路面湿滑 众多市民选择公共交通

8日,雨雪天气导致长春市道路出现结冰、积雪状况,给市区交通带来较大影响。8日早高峰,城市晚报全媒体记者踏查发现,路面上私家车数量减少,很多人选择乘坐公交、轨道交通出行。



凌晨开始抢修

长春轨道交通4号线恢复运行



8日一早,因寒潮天气及冰冻影响,原定早6时整发车的长春轨道交通4号线早班车受到影响,工作人员全力进行救援抢险工作。10时45分,4号线的运营逐步恢复。

8日8时17分,在轨道交通4号线吉林 大路站,从天工路前往长春站北方向的列 车已经恢复运营,可能很多市民还不知道 恢复运营的消息,此时车上的乘客不多。 从车站显示牌上可以看到,从这辆车到下 辆车车隔时间为30分钟,表明此时运营还 不算太稳定。而此时从长春站北到天工路 方向的列车依然停运,现场有工作人员提 醒乘客,如果往长春站北方向乘车可以到 对面乘车,如果往天工路方向请选择别的 出行方式。

8日8时35分,前往天工路方向列车也已开始恢复运营,不过现场显示,第一辆车到达吉林大路站的时间为40多分钟。得



知4号线已逐步恢复运营,前往站点乘车的市民也越来越多,很快就排起了长队。

8日8时40分,根据吉林大路站显示牌上信息,前往长春站北方向车隔时间已经缩短到10分钟,很快一辆车便进站,停了一两分钟后,又向下一站方向映去。

列车停运的原因,长春轨道交通集团运营事业总部维修中心供电分部工程师吴修国说,冻雨附着在接触网上快速结冰,尤其是比较空旷的区域,接触网大面积结冰,导致弓网受流质量达不到条件,从而导致车辆无法正常行驶。

面对这一情况,30多人迅速进行抢修。吴修国说,他们从8日早上4点左右就开始抢修了,利用杆子对接触网进行敲打,把上面的浮冰处理掉。

"然而我们在清理后, 冻雨还一直在下, 我们在清理过后没多久, 结冰很快又形成了, 于是我们就这样反复清理了3次。直到早上7时30分左右, 雨停了, 而我们清理干净后, 才逐步满足了车辆运营条件。大约在7时50分, 第一班列车顺利发出了!"吴修国说。

据介绍,截至8日10时45分,轨道交通4号线抢险工作基本完成,4号线的运营逐步恢复,车隔在10分钟左右,如果室外天气不再恶化,那么运营将不再会受到影响。与此同时,供电、车辆等抢修人员,还会继续在轨道上24小时待命,重点位置也会全天候有人值守,以应对极端天气。

8日15时左右,降雪继续袭来,记者了解到,此时4号线并未受影响,正在有序运行。/城市晚报全媒体记者 吕闾 报道 摄

8日7时45分,在民丰大街和经纬路交会附近,记者看到路面上并没有多少私家车,而在一处公交站点,有不少市民正在等公交车。"这路面太滑了,我就没开车,我准备乘坐132路,然后再倒地铁2号线上班,我看今天有很多人应该都选择公共交通出行了,要不这个时候这附近早就堵车了!"市民王先生说。

大约等了10分钟,一辆132路公交车到站,记者上车后看到里面挤满了乘客,有老人上车后,也有人主动给老人让座。该车为空调车,票价2元,此时车内空调正持续开启,整体感觉比较温暖舒适。

车辆行驶到安乐路后,记者步行了10分钟来到轨道交通2号线东盛大街站,此时C口进站口更是有很多市民正在排队进站,在工作人员指引下,大家戴好口罩,依

次出示行程码扫码,配合安检,现场乘车秩序井然。轨道交通2号线四五分钟就有一辆车,由于此时客流量较大,车上几乎是人挨着人。记者从东盛大街站乘坐前往汽车公园方向的列车,发现在解放大路站上下的乘客比较多,此站是2号线和1号线的换乘站。

记者在踏查中了解到,虽然雨雪天气导致路面比较湿滑,但公共交通仍然有序运行,为市民出行提供便利,而很多市民也愿意选择公共交通出行。"我在高新区上班,虽然距离我家较远,但我可以坐2号线然后换乘1号线,然后再倒一趟公交就能到了,也不会耽误太长时间,现在长春的公共交通四通八达,真是非常方便。"市民刘先生说。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 摄

为了市民正常生活

他们在雨雪中默默坚守

突如其来的雨雪给市民的生活带来了诸多不便。在冰雪中,许多人为了市民的正常生活在默默坚守着,让我们一起为他们点赞……

→ 环卫工人 凌晨两点就上岗了



8日早上7时,长春市人民大街与南 三环路交会处附近,多辆清雪车正在路面 上作业,每辆车旁边都有几名环卫工人。 杨先生今年50多岁了,做环卫工作三四

"今天早上什么时候到工作岗位的呢?"记者问。"我凌晨两点就出来了,外面的雪太大,不早点儿清理,市民出行也不方便啊!"杨先生边清雪边说着。"估计你什么时候能清理完休息一下?""这就不好说了,如果雪一直下,我们也就不会停,干到晚上都有可能,这就是我们的工作……"杨先生说。

在记者离开时,多名环卫工人仍在自己的岗位上坚守着……

公交车驾驶员 >>> 起早热车方便乘客



8日早上5时,长春公交集团南通汽车公司K306路公交车驾驶员王勇就赶到了始发站市政府站,"大雪天气,得提前热车,还得把车上的雪都清理干净,就得早点来。"

王勇告诉记者,虽然他是一名从业多年的老司机,但驾车行驶冰雪路面时还是会格外的小心,"生怕一个急刹车把乘客闪到。"为了让乘客上车时不滑倒,王勇特意在车门口处铺了防滑脚垫,每当乘客上车还会提醒一声。

外卖骑手 下午4点还没来得及吃午饭



8日下午4时20分,美团外卖长春市 吾悦广场站的骑手杨明正顶着风雪,赶往 送餐的路上。

从上午9点开始,他已经工作超7个小时了,虽然已经到了下午4点,但他的午饭还没有来得及吃。杨明笑着说,他自己辛苦点,但可以幸福更多客户,这点他觉得很值。杨明是退伍军人,在站里还是个"名人","6号晚上也是下大雪,他送晚餐在朝阳桥附近时发现有一辆车打滑,他帮着推车被发到了网上,几万人点赞呢。"对于杨明雪天助人为乐一事,配送站特意为其申请了"先锋骑手"称号以及千元奖金。

快递小哥 让市民感受购物喜悦



长春市南关区幸福街附近一居民楼的进户大堂内,快递小哥王先生正在往快递柜里放快递,手法儿十分娴熟。王先生说,很多市民都在"双十一"期间购物,但7日晚上的雨雪天气使许多本应该到达的快递延后了。"我早上5点多就到单位了,最近几天快递太多,估计要忙到晚上八九点钟才能下班,不管外面多冷多不好走,我只希望让市民快些感受拆快递的喜悦……"王先生表示。/城市晚报全媒体记者王跃陆续报道摄